



扫描二维码
关注本报APP

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第一次综合演练圆满结束

约2.2万人参加演练及现场保障工作

新华社北京8月10日电 记者从中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心获悉,8月9日夜间至8月10日凌晨,北京天安门地区举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反

法西斯战争胜利80周年大会第一次综合演练,约2.2万人参加演练及现场保障工作。据介绍,第一次综合演练包括纪念大会仪式等内容,重点磨合了纪念大会全流程各要素的内

部衔接,全面检验了各方组织保障和指挥运行工作,演练组织有序,达到预期目标。北京市有关部门表示,本次演练活动顺利完成,衷心感谢广大市民群众的理解支持。

奏响人与自然和谐共鸣的时代乐章

——解析生态文明建设的中国创新与世界意义

详见三版▶

第一届全国青少年田径运动会举办

谌贻琴出席开幕式并宣布开幕

据新华社沈阳8月10日电 第一届全国青少年田径运动会10日在沈阳市开幕。国务委员谌贻琴出席开幕式并宣布开幕。

上午9时,开幕式在沈阳市奥林匹克体育中心举行,现场活力绽放、热潮

全国田径“未来之星”逐梦沈阳



8月10日,第一届全国青少年田径运动会在沈阳市开幕。赛事设置56个比赛项目,其中田赛25项、径赛31项,来自全国29个省(区、市)、新疆生产建设兵团和香港、澳门特别行政区的1100余名青少年运动员参赛,这些中国田径的“未来之星”将在全新打造的国内青少年顶级赛事中激情绽放。

相关报道详见八版▶

老牌建筑企业发力循环经济新赛道—— 点“废”成金 向“绿”而行

本报记者

智曼卿

人朴金迪向记者介绍,两网融合回收站由大连三川设计建造,选址落位,免租提供给“城市合伙人”进行日常运营。预计年底,集团在大连完成125座两网融合回收站和1000套智能回收箱的布设。

“垃圾进,资源出。”两网融合回收站只是三川集团循环经济最前端的新型再生资源回收端口。这家老牌建筑企业正向循环经济领域加快转型发展,构建以循环再制造再利用为核心产业,以两大绿色制造业、三大生产性服务业为重点的“1+2+3”绿色循环生态体系。

说起大连三川,可以追溯到1957年春,由37名瓦工组成的“普兰店镇瓦工组”。68年来,大连三川历经变迁与改革,已发展成为集工程建设、生产制造、绿色循环经济、城市运营服务于一体的综合型产业集团,拥有建筑工程和市政公用工程施工总承包“特级”以及建筑和市政行业设计“甲级”资质,是东北三省唯一有“双特、双甲”资质的民营建筑企业。承建的工程曾获得“鲁班奖”“中国土木工程詹天佑奖”等国家级、省级奖项1000余项。

(下转第二版)

老铁西崛起“新”势力

本报记者

金晓玲

升了产品质量和生产效能,将更有力地带动产业链上下游协同发展,为辽宁新能源产业扩张提供强力支撑。”

这话究竟真不真,得看企业能力到底实不实,强不强。在新能源产业领域,沈阳微控堪称新锐:成立仅7年,就已手握百余项专利,拥有全球领先的磁轴承、飞轮储能、高速动力机械、系统集成的先进技术体系和知识产权,参与制定我国飞轮储能技术标准,在电网调频、算力中心等领域市场占有率稳居全球前列,成为我省首家制造业独角兽企业,实现了“设备自动化—管理数字化—决策智能化”三级跃迁,进一步提

新质生产力企业50强”。

优势显著,企业迅猛成长。去年4月,生于铁西、长在铁西的沈阳微控再度“落子”铁西,投资20亿元兴建磁悬浮应用产业基地,其中一期工程建成6.5万平方米的智能化生产基地及研发中心,可年产飞轮储能设备1.1万台,预计实现年产值50亿元。

龙头牵引,聚链延链强链。基地投产当天,沈阳微控与惠州亿纬能股份有限公司、施耐德电气(中国)有限公司、李培根院士工作站等企业和科研单位签署协议,投资总额30亿元

的9个项目达成合作意向。

“我们的合作是双向赋能。”施耐德电气(中国)有限公司高级副总裁熊宜表示,双方将聚焦双碳技术融合、场景化深度开发及标准共建,不断完善零碳能源生态、加速技术规模化落地,引领新型电力系统转型。

引人关注的不只是沈阳微控,今年以来,重点项目的密集动作让沈阳市铁西区频成焦点。6月30日,亿纬锂能沈阳系统集成工厂投产,领航工试产及锂电池寒区应用研究中心正式揭牌。(下转第二版)

部衔接,全面检验了各方组织保障和指挥运行工作,演练组织有序,达到预期目标。北京市有关部门表示,本次演练活动顺利完成,衷心感谢广大市民群众的理解支持。

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

本报讯 记者董翰博报道 今年以来,丹东把招商引资当作经济工作“生命线”,打出“一把手招商+产业链招商+平台招商+商(协)会招商”系列组合拳。当地主要领导带队奔赴川渝、长三角、珠三角等经济热点区域,密集开展招商对接,推动了吉利新能源商用车、亨通海缆等一批优质项目签约落地。上半年,全市引进内资同比增长34.7%;市党政主要领导带头开展各类招商洽谈活动50余场,各地区各部门“一把手”开展招商活动483次,同比增长125.7%。

丹东“磁场”之强,映射出全省招商引资的持续向好势头。今年以来,全省上下将招商引资作为促发展的“驾马”、稳增长的“动力源”,全力以赴抓项目、备项目、推项目、帮项目。省商务厅提供的数据显示,今年以来,全省招商引资到位资金持续增长。上半年,全省招商引资实际到位资金6734.9亿元,同比增长18.4%。其中,全省实际使用外资28.7亿美元,同比增长126.3%,实际使用外资总量稳居全国前列。

重大项目成为引进内资的有力支撑。数据显示,今年上半年,全省共有4233个内资项目到资,引进省外到位资金6522.4亿元,同比增长16.7%。到资1亿元以上项目1153个,到位资金5488.7亿元,同比增长18.9%,占全省到位内资总额的84.2%。省商务厅相关负责人表示,数据展示出成绩,也直观地反映出预期——众多企业选择辽宁、落户辽宁,是因为看好辽宁、相信辽宁。

当前区域发展竞争激烈,唯有抢抓争先,才能打开发展新局面。今年以来,全省上下马不停蹄“走出去”,时时刻刻抓招商,积极开展招商引资活动,汇聚更多资源要素,为未来发展储能蓄势。

5月,辽宁经贸代表团赴以成都为重点的四川地区开展招商活动,聚焦汽车及零部件、文化旅游、第十五届全国冬季运动会等主题,召开辽宁—四川投资合作说明会,会见川商总会、辽宁省四川商会等机构,接触新希望集团等一批四川重点企业,精准开展经贸交流。同时,各市及沈抚示范区组成招商小分队,积极开展特色活动,推动辽宁同四川企业深入交流合作。6月,我省再赴珠三角、厦门地区开展招商及调研活动。上半年,各市及沈抚示范区党政主要领导带队开展“走出去”招商活动130次,累计走访企业732家,洽谈项目493个,解决问题313个。

强力推进外资项目,也是全省夯实经济“底盘”的关键。今年以来,我省全力推动重大项目建设到资。新达盟项目到资25.3亿美元,成为当前中东主权基金在国内的最大规模投资项目之一;鞍山市推动中橡化学工业项目到资3150万美元。

此外,我省加强引导外资投向先进制造、新能源等高端产业。沈阳市推动汉京半导体材料项目到资1743万美元;华润新能源法库项目、华润新能源康平项目分别到资1693万美元、1723万美元。大连市推动SK海力士半导体项目到资4900万美元、松下汽车电子系统项目到资1255万美元、利勃海尔机械零部件项目到资1058万美元。(下转第四版)

上半年全省实际使用外资总量稳居全国前列
重大项目加速落地 外资结构不断优化

辽宁与抗战

家国安时是归期

本报记者 王敏娜

本溪市本溪满族自治县小市镇东边山麓下,一片苍翠之中,东北抗联史实陈列馆巍然矗立,守望着那段血与火铸就的岁月。

陈列馆展厅内,“还我河山”四个大字遒劲有力。在众多珍贵文物中,一把看似普通的木凳引人驻足——凳面磨得发亮,那是几代人用手摩挲出的历史印记。“这是抗联英烈宋铁岩少年时用过的书凳”,陈列馆研究部主任周浩轻声解说。宋铁岩是在辽宁地区牺牲的抗联高级将领,这把木凳,见证了他从苦读少年到革命战士的成长。

宋铁岩的孙女孙晓红至今仍清晰地记得奶奶讲过的故事。那是1933年,爷爷最后一次离家,他对奶奶说:“孩子长大念完书,一定不能给鬼子做事。”奶奶追问归期时,他说:“三年五年不一定,十年八年不一定,回不回来不一定。不赶走日本鬼子,我是不会回来的。”

“三个不一定”,成为宋铁岩

跟家人的诀别之语。参加抗日后,宋铁岩担任东北抗联第一军政治部主任,带队西征,严明军纪。1937年2月,28岁的他在本溪县和尚帽子山突围战中壮烈牺牲,用生命践行了誓言。

2007年,孙晓红将家中珍藏多年的书桌凳捐赠给陈列馆。“这套书桌凳从爷爷小时候就开始使用,他当年就是坐在上面学写字,听大人讲《岳飞传》的故事,陪伴他度过了整个小学时光。后来,我父亲、我以及我的女儿小时候也都用过这套书桌凳。凳子腿以前坏过,我特意找人修补。我觉得让更多人看到这些实物,比留在我们自家保管更有意义。”她说。

“在14年艰苦卓绝的斗争中,和宋铁岩一样,为抗日战争取得胜利献出宝贵生命的东北抗日将士有数万名。”周浩语气温重。展厅出口处的英烈墙上,镌刻着312名抗联将士的姓名。“很多人连名字都没留下,但我们永远不会忘记”。(下转第二版)

导读

DAODU

今年我省已新建和改造设施农业5万亩

详见二版▶

时刻保持“箭在弦上”状态
全警备战护民安

详见二版▶